Интегрированный урок 
«Край, что сердцу дорог»

Авторы сообщения:  Киселева Н.И.,

Колесникова С.Б.

День города – праздник, который традиционно отмечается у нас всеми жителями побережья. В этом году дети и педагоги  решили посвятить этому событию открытый интегрированный урок  «Край, что сердцу дорог», цель которого расширить знания учащихся о родном крае, воспитывать гордость за свою малую родину, ее земляков. 
Праздник состоялся 19.02.2010 г.  в 10 часов в актовом зале школы – интерната № 3 г.о. Жигулевск. Гостей встретили звуки песни о Волге, выставка книг, подготовленная, библиотекарем Григорьевой А.Н. Зал был оформлен стендами и  буклетами о растительном и животном мире национального парка «Самарская Лука». 
Дети начального и среднего звена прочитали стихи о Жигулях и заповеднике, подготовленные учителем русского языка Яруковой Л.В.. Учащиеся 9 класса вместе с классным руководителем Колесниковой С.Б. и воспитателем Киселевой Н.И. защитили свой проект «Край,  в котором мы живем». В заключении учитель биологии и географии Кудрявцева А.И. провела викторину. Такая форма открытого урока всем понравилась. Ребята узнали много нового о своем родном крае.
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           1. Защита проекта
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2. Викторина.
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3. Стихи о Жигулях.
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4. Выставка.
