

     16 апреля 2010 года ученики 4 класса вместе с классным руководителем ходили на экскурсию. Они посетили почтовое отделение села Солнечная Поляна. Перед экскурсией ребята познакомились на классном часе с очень интересным материалом на тему: «Общение на расстоянии при помощи письма».

Каждый ученик написал своим родителям письмо, в котором рассказал о том, что нового и интересного они узнали на классном часе, сообщил родителям, как у них идут дела, как успехи в учебе. Перед тем как запечатать конверт, каждый научился писать индекс своего почтового отделения. Письма запечатали и пошли их отправлять. 
Прилагается одно из писем:
     Здравствуй мой любимый папа!
     Я решила написать тебе письмо. Недавно у нас прошел классный час на тему: «Общение на расстоянии при помощи письма». Мы много интересного узнали о том, как раньше люди общались на расстоянии. Нам рассказали о том, как раньше доставлялись письма из одного города в другой. Люди раньше пешком ходили из одного населенного пункта в другой, чтобы доставить письмо. Называли их – гонцами. Позже стали доставлять письма на лошадях. Таких сегодня называли – ямщиками. Я узнала, что даже птицы участвовали в доставке писем. Оказывается, это были голуби. Этим птицам во Франции в городе Милль поставили памятник. В современном мире письма доставляют в разные города страны на машинах, на пароходах, на поездах, на самолетах.
     Пользуясь услугами компьютеров, телефонов, отправляют электронные письма.

     На обычном письме главное надо указать правильно адрес: кому предназначено письмо и от кого, обратный адрес. Еще нужно не забыть приклеить почтовую марку и правильно написать индекс. 

     Немного о себе. У меня все хорошо. Учиться я стала лучше. Но Галина Борисовна меня иногда ругает за то, что я мало читаю. Мальчишки по прежнему меня обижают, но ведь я сама задираюсь. Очень скучаю по дому. Папа, приезжай ко мне в гости. Скоро майские праздники. Будут выходные дни. Я вас с тетей Олей буду ждать. До свидания.

Твоя дочь Ксения.

16.04.10 г.

     На почте ребята еще раз услышали от работника почты интересный рассказ. Она показала детям, какие бывают письма, как принимают от посетителей телеграммы, как оформляют заказные письма. Также, кроме отправлений писем и разной корреспонденции, здесь же продаются и различные поздравительные открытки, газеты, журналы, телепрограммы, конверты для писем и многое другое.
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 Ученики с интересом слушали ее рассказ. В конце экскурсии каждый ученик смог сам отправить свое письмо.
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 Довольные пришли дети в интернат. 
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Ждем ответов от своих родителей и родственников. А сколько было радости, что дети по телефону от родителей узнали, что они получили их письма.






