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Коммуникативная культура педагога

Коммуникативная культура педагога является одним из важнейших компонентов профессионально-педагогической культуры. Необходимость ее формирования обусловлена тем, что педагог постоянно включен в процесс общения, предусматривающий разнообразные и многоплановые отношения с теми, кто становится партнером по контакту в рамках образовательного процесса. Эти отношения возникают и развиваются в процессе совместной деятельности, важнейшим условием осуществления которой является общение.    

Стихийное формирование коммуникативной культуры педагога приводит нередко к авторитарному стилю общения, возникновению частых межличностных конфликтов, напряженности в отношениях между учителем и учениками (группой или целым классом), к падению дисциплины, снижению успеваемости, нежеланию учиться, психическим травмам и невосполнимым потерям в нравственном воспитании и, как следствие этого, в ряде случаев к отклоняющемуся от социальных норм поведению школьников.
Коммуникативная культура представляет собой совокупность тех специальных коммуникативных знаний, навыков и умений, с помощью которых педагог предотвращает возникновение психологических трудностей и прогнозирует результативность межличностного и делового профессионального взаимодействия.

По мнению ряда психологов можно говорить о коммуникативной культуре педагога как о системе качеств, включающей:

1.Творческое мышление;

2.Культуру речевого действия; под которым понимается владение нормативной речью, исключающей лексические, стилистические, орфоэпические и другие нарушения.

3.Культуру самонастройки на общение и психоэмоциональной регуляции своего состояния;

4.Культуру жестов и пластики движений;5.Культуру восприятия коммуникативных действий;

6.Культуру эмоций.

Коммуникативная культура требует определения ее структурных компонентов. Исходя из разных аспектов ее рассмотрения у педагогов мы выделяем такие компоненты как:  рефлексию, общительность, коммуникабельность, коммуникативные умения, речевые умения, умения невербального общения, умения психосаморегуляции, коммуникативные способности и т.д. 

Анализ практики показывает, что в педагогической деятельности такие свойства личности, как общительность, рефлексия, коммуникативные умения, ставшие профессионально личностными качествами педагога, могут обеспечить продуктивность педагогического взаимодействия (общения). 

Коммуникативная культура педагога предполагает овладение коммуникативными умениями и развитие коммуникативных способностей.

Основу коммуникативной культуры педагога составляет общительность. Общительность - открытость, естественность, непринужденность, готовность к сотрудничеству, приспособляемость, внимание к людям, готовность к совместной работе, активность в устранении конфликтов в группе, готовность идти на поводу. Легкость в установлении непосредственных, межличностных контактов, устойчивое стремление к контактам с людьми, умение быстро установить контакты. 

Наличие у педагога общительности является показателем достаточно высокого коммуникативного потенциала.

Общительность как свойство личности включает в себя, по мнению исследователей, такие составляющие, как: 

· потребность в общении; 

· коммуникабельность - способность испытывать удовольствие от процесса общения; 

· социальное родство - желание находиться в обществе, среди других людей;

·  высокий эмоциональный тонус;

· альтруистические тенденции - эмпатия как способность к сочувствию, сопереживанию и идентификация как умение переносить себя в мир другого человека. 
Педагогическая деятельность предполагает общение постоянное и длительное. Поэтому педагоги с неразвитой коммуникабельностью быстро утомляются, раздражаются и не испытывают удовлетворения от своей деятельности в целом.

Следующим компонентом выступает – рефлексия, как анализ собственных действий и состояний, и выступает при этом как ключевое развитие личности.

В русле данного качества подчеркивается необходимость развития собственной индивидуальности посредством постоянной рефлексии способов действенного самоопределения и самопостроения в контексте формируемых идеалов и ценностей.

    Рефлексия — это не просто знание или понимание субъектом педагогической деятельности самого  себя,  но  и  выяснение  того,  как  другие  (учащиеся, коллеги,  родители)  знают  и  понимают  "рефлексирующего",  его  личностные особенности, эмоциональные реакции и  когнитивные  (связанные  с  познанием) представления.

В педагогической науке понятие Рефлексия определяется как процесс осмысления чего-либо с помощью изучения и сравнения; размышление, полное сомнений, противоречий, переживаний, особый источник знаний, опирающийся на внутренний опыт субъекта в отличие от внешнего опыта его ощущений; реализация потребностей к самоотчету об испытываемых переживаниях сознания и к самоанализу; осознание того, как человек оценивается и воспринимается другими людьми.

   Коммуникативная деятельность педагога структурно может быть представлена как взаимосвязанные группы перцептивных умений, собственно умений общения и умений педагогической техники.

Перцептивные умения сводятся к наиболее общему умению - понимать других (учащихся, учителей, родителей). В совокупность перцептивных умений В.А. Сластенин включает такие частные умения, как глубоко проникать в личностную сущность других людей; устанавливать индивидуальное своеобразие человека; на основе быстрой оценки внешних характеристик человека и манер поведения определять, к какому типу личности и темперамента относится человек и др.

Умения педагогического общения связаны с умениями распределять внимание и поддерживать его устойчивость, устанавливать психологический контакт с учащимися, способствующий эффективной передаче и восприятию учебной информации; умение органично и последовательно действовать в публичной обстановке; выбирать по отношению к классу и отдельным учащимся наиболее подходящий способ поведения и обращения; анализировать поступки воспитанников, видеть за ними мотивы, которыми они руководствовались в той или иной ситуации; устанавливать эмоциональную обратную связь.

К коммуникативным умениям педагога можно отнести:

· умения устанавливать эмоциональный контакт, завоевывать инициативу в общении; 

· умения управлять своими эмоциями; 

· наблюдательность и переключаемость внимания; 

· социальная перцепция, т.е. понимание психологического состояния ученика по внешним признакам; 

· умение "подавать себя" в общении с учащимися;
· речевые (вербальные) и неречевые (невербальные) умения коммуникации и др. 
Отдельно следует отметить речевую культуру педагога. Под культурой речи подразумевается владение языковыми нормами произношения, ударения и словоупотребления, а также умение использовать выразительные языковые средства в разных условиях общения в соответствии с его целью и содержанием.
 Для педагога язык - прежде всего рабочий инструмент, средство донесения учебной информации до аудитории, но это еще и средство эмоционального воздействия и средство воспитания, в том числе и формирования языковой культуры студентов. 

Чувство языка приходит к нам благодаря чтению большой литературы, созданной мастерами слова, будь то прозаики или поэты. Но, к сожалению, молодежь читает все меньше и меньше, да и книжные прилавки завалены сегодня в основном книгами, потребляемыми на "гастрономическом" уровне.

Поэтому у молодых педагогов часто возникают проблемы и в плане речевого этикета, и в плане обедненности лексики, неумения связно и логично выразить свои мысли или чувства. 

Коммуникативные умения выступают как комплекс осознанных коммуникативных действий, основанный на высокой теоретической и практической подготовленности педагога.

В своей совокупности такие умения и способности составляют технику педагогического общения или характеризуют технологическую сторону коммуникативной культуры педагога.

    Коммуникативные умения педагога структурно могут быть представлены  как взаимосвязанные группы перцептивных  умений,  собственно  умений  общения  и педагогической техники.

    Перцептивные  умения.  Обращение  к  работам  А.А.   Бодалева   и   его сотрудников, и которых раскрывается проблема восприятия человека  человеком, позволяет очертить круг  умении,  необходимых  педагогу  на  этапе  изучения особенностей другого субъекта общения и его расположенности к  общению.
Обобщая вышеизложенное, определяем профессионально коммуникативную культуру как часть профессионально-педагогической культуры будущего педагога, включающую мотивационно-ценностный, информационно-содержательный и технологический аспекты; как степень овладения опытом актуализации и реализации педагогической культуры личности в процессе и результате коммуникативного обеспечения педагогической деятельности. 

Таким образом, коммуникативная культура педагога – это качественная характеристика субъекта профессиональной деятельности, включающее систему коммуникативных знаний, умений, навыков, определяющих определенную позицию личности в коммуникативной  деятельности, и коммуникативная культура будущего педагога является основой профессионально-педагогической деятельности и определяет ее успешность.
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