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Летний отдых и экологическое образование
Для педагогов детских оздоровительных лагерей летнего отдыха
и детских площадок

Для полноценного общения с природой необходимо вовлекать школьников в практическую деятельность по изучению и охране окружающей среды, заниматься их экологическим образованием. Взаимодействие с природой оказывает большое влияние на формирование нравственных основ личности детей и подростков, способствуя её всестороннему развитию, создавая прочный фундамент для рождения патриотических чувств, любви к родному краю, а также снимает усталость, придаёт сил, бодрости и здоровья. 
Основной целью работы в этом направлении можно считать: воспитание ответственного отношения учащихся к природе, формирование экологической культуры, вовлечение в практическую деятельность по изучению и охране природы, расширение эколого-образовательного пространства региона.
Задачи: - развитие экологического сознания;- вовлечение в практическую природоохранную работу; - формирование понятия о здоровом образе жизни;
формирование чувства коллективизма и навыков взаимопомощи;- патриотическое воспитание;- сочетание обучения с оздоровлением и отдыхом.
Решить задачи экологического образования помогает сочетание летнего отдыха и обучения, а именно: проведение теоретических занятий (лекции, семинары, мастер-классы, интерактивные занятия, тренинги); практическая работа по охране природы, развитие умений оформления, презентаций; выявление местных экологических проблем;
экологические десанты, практическое улучшение состояния окружающей среды; развитие творчества, художественной самодеятельности; знакомство с профессией; игровая деятельность; обсуждения результатов; оздоровление.
Для проведения теоретических занятий (лекции, семинары, мастер-классы, интерактивные занятия, тренинги) можно  пригласить специалистов; посетить экологические уроки;
использовать видеофильмы; использовать мультимедийные презентации; использовать тематические сайты.
Широко в  летнем лагере можно проводить практическую работу по охране природы, такую как: развитие умений оформления, создание презентаций; оформление выставок рисунков, фотовыставок, стендов, уголков ООПТ; создание презентаций о природе родного края; об экологических проблемах и т.п.; создание видеофильмов с сюжетами о природе; конкурсы презентаций, видеофильмов.
Выявление местных экологических проблем (замусоренность территории; загрязнение и исчезание родников, несанкционированные рубки леса; разрастание оврагов; уплотнение почвы у основания деревьев и т.п.) даст возможность заняться проектной социально-значимой деятельностью. Экологические десанты лучшая практика для улучшения состояния окружающей среды: уборка мусора; обустройство родников; создание экологической тропы; укрепление оврагов; ограждение деревьев в населенном пункте; создание аншлагов об уникальности природного объекта.
В развитии творчества, эстетического восприятия природы помогут конкурсы песен и танцев; выставки рисунков, поделок, плакатов, фотографий экологической тематики;
создание коллажей из природного материала; создание ландшафтного дизайна не нарушающего природный ландшафт;
При составлении экологических программ важно затронуть и профессиональное просвещение, например, знакомство с профессией (Лесник; лесничий; биолог; энтомолог; арахнолог; териолог; орнитолог; эколог; экскурсовод; миколог).
Оздоровление в летнем лагере и на площадке возможно сочетать с экологическим воспитанием: -подвижные игры на свежем воздухе связанные с животными («Воробьи и вороны» и т.п.), наблюдение за гигиеной животных, утренние гимнастики, имитирующие движения животных и растений.
Необходим и эмоционально – положительный заряд, способствующий поддержанию психического здоровья (например «встреча рассвета», «ночное путешествие», «музыка леса» и т.п.), чтение рассказов и стихов о животных, способствующее поддержанию духовного здоровья.
Игра - важная составляющая современного мира детства. Место и роль экологической игры в современном обществе огромны. На детей экологическая игра оказывает огромное  эмоциональное воздействие. Она позволяет  осмыслить окружающий мир, выработать правила поведения в природе, а потом следовать им. 

Можно использовать следующую  игровую деятельность: -эко-игры с использованием IT – технологий ( в том числе On-line); коммуникативные игры; игры на развитие эмоционально-чувственной сферы; обучающие игры; игры – викторины; сюжетно-ролевые игры; подвижные игры.

Эко-игры с использованием IT – технологий ( в том числе On-line): Собери мусор (ссылка http://ecoedu.ru/index.php?r=20&id=119), Помоги очистить атмосферу (ссылка http://ecoedu.ru/index.php?r=20&id=121), Главная страница - http://ecoedu.ru/index.php
Образование родника (ссылка http://ecoedu.ru/index.php?r=24&id=124).
Коммуникативные игры. Игра в ассоциации.
Цель (воспитательная):познакомить детей в группе.

Ход игры. Участники выбирают водящего. Он уходит, а в это время все остальные участники выбирают человека (из присутствующих). Затем водящий возвращается и начинает задавать вопросы участникам (одному участнику один вопрос).

Темы вопросов:
– С каким зверем ассоциируется у тебя этот человек?
– С каким растением? И т.д.

У водящего есть три попытки отгадать, кто это. При этом после неудачной попытки можно продолжать задавать вопросы.

Игру целесообразно провести 2 раза: в начале работы лагеря, когда дети еще не знают друг друга и нередко руководствуются только внешними данными, и в конце работы лагеря, когда дети хорошо знакомы и ассоциации возникают уже другие. 

(Источник: Экологический центр «Экосистема» - http://www.ecosystema.ru/03programs/igr/index.htm)
Игры на развитие эмоционально-чувственной сферы.

Знакомство с деревом

Разбейтесь на пары. Повяжите вашему партнеру на глаза повязку и подведите его к любому понравившемуся вам дереву. Степень углубления в лес зависит от возраста детей и их способности ориентироваться. Для всех, кроме самых маленьких, 20 - 30 метров не будут слишком большим расстоянием.

Помогите «слепому» ребенку исследовать дерево и почувствовать его уникальность, давая конкретные указания. Например, если вы просто скажете ребенку «почувствуй дерево», он не проявит такого интереса, как в том случае, если услышит предложение потереться щекой о кору дерева. Не приказывайте «исследуй дерево», а спросите: «Это дерево живое? Ты можешь обнять его? Оно старше тебя? Можешь ли ты найти то, что растет на этом дереве? Есть ли на нем признаки присутствия животных? Лишайники?»

Когда ваш партнер закончит исследование, отведите его на то место, откуда вы начали путешествие, но другим путем. (Эта часть игры особенно интересна тем, что ведущие стараются провести своих партнеров через поваленные деревья и чащобы, которые можно было бы легко обойти.) Затем снимите повязку и дайте игроку найти СВОЕ дерево с открытыми глазами. Ребенок неожиданно для себя обнаружит, что теперь перед ним не лес, а множество совершенно разных деревьев.

Обучающие игры «Пирамида жизни»

В игре участвуют до 30 детей. Ведущий предлагает играющим стать растением или каким-либо животным. Когда дети сделали свой выбор, то они рассказывают о том, чем питаются.

Так, растения «питаются» энергией солнца. Они становятся внизу (2-й ярус пирамиды). Те, кто питается растениями (растительноядные животные) распределяются над растениями (2-й ярус). Хищники же пытаются распределиться над растительноядными.

Очень редко на практике пирамида жизни бывает правильной и устойчивой, но это можно обыграть. Так, нарушение равновесия можно объяснить вторжением человека в естественную жизнь экосистемы.



Обучающие игры 

Ареал журавлей 

Цель:  Показать детям как деятельность человека влияет на уменьшение ареала и численность животных. 

Методика проведения: Из веревок раскладывается кольцо. Участники (чем больше, тем лучше) ходят вокруг, изображая журавлей. Территория внутри кольца - это ареал журавлей. По хлопку ведущего участники должны впрыгнуть в круг. По другому хлопку участники выбегают из круга (улетают на места зимовки). 

Пока «журавли» находятся вне кольца, ведущий сокращает площадь круга (т.е. ареал) и объявляет какой-либо антропогенный фактор (осушение болот, пожары, распашка земель, браконьерство, вырубка лесов, выпас скота, нефтеразработки, добыча торфа, производственная деятельность и т.д.). По очередному хлопку участники опять должны успеть войти в круг, который уменьшился, пока они были на зимовке. В ходе игры, с каждым этапом вмешательства антропогенного фактора, ареал постепенно сокращается настолько, что «журавлям», первоначально свободно разгуливающим в круге, становится тесно. Тот, кто не успел занять место в круге, «погибает» и выбывает из игры, выходя за пределы ареала. 

Игры – викторины 

Экологическая игра  «Что? Где? Когда?»
Цели: способствовать экологическому воспитанию детей, воспитание бережного отношения к природе, расширять кругозор. 

Оборудование: карточки с номерами заданий, табло, призы, черный ящик. 

Источник: http://pedsovet.su/
Подвижные игры “Спасатели”

Игру удобно проводить в спортивном зале, коридоре. Учащихся делят на две команды.  Условия игры: требуется спасти животных от  “пожара”. На двух стульях раскладывают картинки с изображением животных (можно игрушки, на усмотрение педагога). Оформляются две беговые дорожки. Чтобы спасти животных, требуется:

1. перепрыгнуть через натянутую веревку высотой 30 см 

2. пройти по кочкам ( нарисовать мелом “кочки”)

3. перепрыгнуть через ручеек (нарисовать ручеек)

Игра начинается по знаку педагога. Играющие поочередно переносят животных, преодолевая препятствия. Побеждает команда, которая быстрее перенесла всех животных.

Сюжетно-ролевые игры 

«ООПТ»

Для игры определяются две одинаковые по площади территории. Одна объявляется «Национальным парком», другая «Заповедником». Играющие становятся сотрудниками отделов ООПТ  в соответствии со штатным расписанием. Отделы: научный, эколого-просветительский и отдел охраны. Назначаются директора ООПТ. Каждый отдел занимается своей работой. Для разнообразия игры создаются группы нарушителей, экскурсионный группы, группы пытающиеся заниматься хозяйственной деятельностью на ООПТ (например, фермеры). 

Научный отдел занимается изучением растений (ботаники), птиц (орнитологи), насекомых (энтомологи) и т.п.

Эколого – просветительский отдел создает экологические тропы, буклеты, плакаты, экскурсионные маршруты и т.п. Проводит экологические игры, устраивает выставки и т.д.

Отдел охраны занимается охраной территории.

Деятельность нацпарка и заповедника должна быть одинаковой, чтобы игра проходила в режиме соревнования. Игра может проводиться 1, 2, но не более 3 дней.

Итоги должны подводиться ежедневно.

Обсуждение результатов 

Система коллективного поощрения участников игры ( экологической смены):

а) каждый день команда (отряд) зарабатывает за активность и творчество баллы: максимальное количество – «Цветы»- 3 балла – “отлично”, «Плоды» - 2 балла – “молодец”, «Листья» - 1 балл – “подтянись”, которые написаны на фигурах разного цвета (отряд сам выбирает себе цвет);
б) Фигуры наклеиваются на дерево достижений каждого отряда, на котором вначале смены нет ни плодов, ни листьев, ни цветов. Ими жители города будут награждаться за различные успехи во время смены. Чем больше успехов, тем дерево зеленее, красивее и вкуснее. Успешное участие поощряется медалью, дипломом, званием и т.п.
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