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TIOJIO/KENHE
06 opramIsAIH PAGOTH 0 OXpAHE TPYAA  OfecnieucHHIo GesonacHoCTI
ofpasopatebHOro npoecea 5 FBOOY caratoproit
mkoe ~ mirrepmare Ne 3 r.o. HKuryaenck

1. OBIINE MOTOKEHHSL.

1.1, HacTositee mooskerse paspaGoTaio Ha OCHOBAHI OTACTIEBOrO CTAAApTa (Y pasIerre
OXpatoli Tpya 1 OGECHEerHeM GeI0nacHiocTH OGPIIOBATE HIOR TIPOTIECEa B CHETENE.
MutioGpasosanyia POCCHi, YTREPA/IeHHORO npitkasom MuoGpasosasig Pocowi ot 14.08.2001 Ne
2953 1 «PexoMER AT 110 OPrAHWAAIHH PASOTS! CTYKGH! OXDAITH TPYIA B OPFARHIAIIN,
‘yrmepnermenx Tocrasonsennen Mutpyna Poccim ot 08.02,2000 Ne 14,

1.2 Oxpara Tpyna n ofecnieuesie Ge30NACHOCTH OFPAI0BATEIHOTD IIDOLECCA ~ CHCTENA COXPAHEHTIS
N3 0DOBEA PAGOTIAKOR H OBYIAIOIIEXCS B MPOTIECCE X TPYAOROF! i 00pasOBATEMHHOH
TEATETEHOCTH, BKIOSAIOUIE 1 CeG3 1IPABOBE, COUMAISHO - IKOHOMHHECKHE, OPIAHHSALMONEO —
‘TexHeCKie, CAHWTADHO ~ THTHEHITECKHE, TIeteHO ~ NPODIIAKTHYCCKHE H HHbIE MEPOTPHATI.

1.3. TIOTOeRTE OMpeACTseT MPHAIATIE (FOPMHPOBAHFS, (DYHKIIH, STaAH CHETEMH YTPABTEHHS
‘OXparOf TPy 7t OGeciie eHs Ge30MACHOCTI OBPAOBATEIIEHOTO MPOIECCa T OCHOBHIBEIETCS Ha
Korctiymm P®, Saxore Pocciickoi Deaeparin «OG 0Gpasosamiy i ApYTHX IaKONOMTE X

M ILIX HOPMATHBIBIX MPABOBHIX akTax Pocciiickoii Deneparu,

1.4, JIeSTeHOCTS PYKOBOASIIIX PAGOTHHKOB W CTCHNATHCTOB Y4GHOTO SaBECHHS B 00IACTH
OXPAHE! TPYAG it OBeCITeeritx GE3OMACHOCTI OGPRIOBATEILIONO POLIECEa PErAaCHTHPYCTER
SAKOHOIETE THHbIN 1 WHENH HOPMATHBHbINII IPABOBBIMH aKTaMH PAD 1 CYGexToB Poccii
esepann, a TAKKE HX JOTKHOCTHEINIT OGRIQHHOCTM 10 OXPANE TPy,

JIeATEISHOCTS PAGOTHKOB 1 OBYHAKOIIIXCA PErMAMENTHPYETCH HHCTDYKIUANH 110 OXPAIE TPY/R.
J0IHOCTHbE O63QHROCTH PYKOBONFIIX PGOTHHKOB, TIEXATONOB  HHCTPYKIUHH 110 OXPAHE TPYAR
U7 PAGOTHIIKOB 1 OGYHAIOMAXCS PAspaGATIBAIOTCA 1 COOTBTCTBHN C SAKOHOMGTETHENI H HHEINH
HOPMATHBIULINI MPABOBBIAK AKTANH 110 OXPAIIE TPYAa 1 Ofecnieseno GesonacnocTit

OGpASOBITELIONO MpOTeca.
JTOMKHOCTHSIC 1L, CrICMTHCTS 1 PAGOTHE HECYT IEPCORATBHYIO OTRETCTBEHHOCTS 30
BIOEIE AOTRHOCTIEX OGAKUNIOCTEN, COBTOCHHE TpeGOBalIHi IpasL, HHCTPYKIHH 1 AYTIX
~HOPMATHBHEIX IIDABOBGIX JIOKYMEHTOB 110 OXPAHE TPYA8  OGECTICUEHHIO Ge301ACHOCTH
oBpazosaTensHOro nporecea.

it

2. IPHHIMIIL! ®YIKIFORAPOBAIINS CHCTEMBI VITPABTERIS
OXPAHOI TPY/IA M OBECIEYEHHEM BE30OIACHOCTH
OBPA3OBATEJIBHOT'O POLECCA

2.1, OCHOBOMOATaIOMUIH MPWHLIHTANM (hyHKIIHOHPOBEHI CHCTNb) YIPABCHIA OXPAHO TDYAA
OBecTererHEM GesoracHorTH OOPIOITETHHOT0 TPOTIECEa ABTAIOTH




· травматизма, профессиональной заболеваемости работников и несчастных случаев с обучающимися;

· Обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний и гарантированность права застрахованных на обеспечение по страхованию;

· Научная обоснованность требований по обеспечению безопасности труда и жизнедеятельности, содержащихся в отраслевых правилах по охране труда и учебы, а также в правилах безопасности, санитарных и строительных нормах и правилах, в отраслевых стандартах системы стандартов безопасности труда, организационно – методических документах, инструкциях по охране труда и обеспечению безопасности образовательного процесса;

· Планирование мероприятий по охране труда и их финансирование;

· Неукоснительное исполнение требований по охране труда работодателем и работниками и ответственность за их нарушение в соответствии с законодательством РФ. 

3. ФУНКЦИОНАЛЬНЫЕ ЗАДАЧИ СИСТЕМЫ УПРАВЛЕНИЯ ОХРАНОЙ ТРУДА И ОБЕСПЕЧЕНИЕМ БЕЗОПАСНОСТИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА

3.1. Система управления охраной труда и обеспечением безопасности образовательного процесса направлена на обеспечение охраны труда и здоровья работников и обучающихся в процессе их трудовой и образовательной деятельности, профилактику травматизма, профессиональной заболеваемости и несчастных случаев путем реализации присущих данной системе функций, осуществляемых образовательным учреждением.

3.2. В этих целях образовательное учреждение в рамках своих полномочий обеспечивает:

· Создание службы охраны труда и учебы для организации, координации и контроля работы за соблюдением работниками и обучающимися правовых актов по охране труда и обеспечению безопасности образовательного процесса;

· Финансирование мероприятий по созданию здоровых и безопасных условий труда и учебы в соответствии с законодательными и иными нормативными правовыми актами по охране труда и здоровья;

· В установленном порядке разработку, утверждение и пересмотр инструкций по охране труда и обеспечению безопасности образовательного процесса для работников и обучающихся;

· Совместно с профсоюзной организацией создание комитета (комиссии), уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда в соответствии с государственными нормативными требованиями в целях осуществления сотрудничества работодателя и работников и общественного контроля по вопросам охраны труда и безопасности в процессе трудовой и образовательной деятельности;

· Безопасность работников и обучающихся при эксплуатации зданий, сооружений, оборудования при осуществлении технологических и образовательных процессов;

· В установленном порядке обеспечение работников и обучающихся специальной одеждой, специальной обувью и другими средствами индивидуальной защиты в соответствии с установленными нормами;

· В установленном порядке обучение безопасным методам и приемам выполнения работ, проведение инструктажа по охране труда, прохождение работниками стажировки на рабочих местах и проверку их знаний требований охраны труда;

· Недопущение к работе лиц, не прошедших в установленном порядке обучение, инструктаж, стажировку и проверку знаний требования охраны труда;

· Недопущение работников к выполнению ими трудовых обязанностей без прохождения обязательных медицинских осмотров или при наличии у них медицинских противопоказаний;

· Проведение контроля за обеспечением безопасных условий трудового и образовательного процессов, за состоянием условий труда и учебы на рабочих и учебных местах, а также за правильностью применения работниками и обучающимися средств индивидуальной и коллективной защиты;

· Проведение аттестации рабочих и учебных мест по условиям труда с последующей сертификацией работ по охране труда в школе – интернате;

· Проведение обязательных предварительных (при поступлении на работу) и периодических (в течение трудовой деятельности) медицинских осмотров (обследований) работников, внеочередных медицинских осмотров (обследований) работников по их просьбам;

· Информирование работников об условиях и охране труда на рабочих местах, о существующем риске повреждения здоровья и полагающихся им компенсациях и средствах индивидуальной защиты;

· Представление органам государственного надзора и контроля за соблюдением требований охраны труда, информации и документов, необходимых для осуществления ими своих полномочий;

· Принятие мер по предотвращению аварийных ситуаций, сохранению жизни и здоровья работников и обучающихся при возникновении таких ситуаций, в том числе по оказанию пострадавшим первой помощи;

· Организацию и проведение расследования в установленном Правительством Российской Федерации порядке несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, а также расследования в установленном Министерством образования России порядке несчастных случаев с обучающимися;

· Обучение и проверку знаний требований охраны труда руководителей и специалистов и повышение квалификации работников служб охраны труда в установленные сроки;

· Организацию обучения по охране труда отдельных категорий застрахованных за счет средств фонда социального страхования;

· Санитарно-бытовым и лечебно-профилактическим обслуживанием работников в соответствии с требованиями охраны труда; 

· Представление беспрепятственного допуска должностных лиц органов государственного управления охраной труда, органов государственного надзора и контроля за соблюдением требований охраны труда, органов фонда социального страхования Российской Федерации для проведения проверок условий и охраны труда, соблюдения установленного порядка расследования несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний;

· Выполнение предписаний представителей органов государственного надзора и контроля за соблюдением требований охраны труда и рассмотрение представлений уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда профессионального союза или трудового коллектива об устранении выявленных нарушений законодательных и иных нормативных правовых актов по охране труда;

· Обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний;

· Другие функции по вопросам охраны труда и обеспечения безопасности образовательного процесса в пределах компетенции образовательного учреждения.

4. ОРГАНИЗАЦИЯ СЛУЖБЫ ОХРАНЫ ТРУДА В ГБООУ санаторной школе – интернате № 3 г.о. Жигулевск

4.1. Управление охраной труда и обеспечением безопасности образовательного процесса в школе – интернате осуществляется директором.

4.2. Организация, координация и контроль работы по охране труда и обеспечению безопасности образовательного процесса в школе – интернате осуществляется службой охраны труда и учебы.

4.3. В целях обеспечения соблюдения требований охраны труда, осуществления контроля за их выполнением в образовательном учреждении ежегодно издается приказ директора о назначении ответственных лиц за организацию безопасной работы.

4.4. Ответственные лица организуют работу по охране труда в соответствии с номенклатурой дел, ведущейся в образовательном учреждении, методическими рекомендациями по контролю состояния охраны труда, а также нормативно-правовыми актами по охране труда.

