Приключения Рыжика

Глава 1

Первый день Рыжика дома

        У нас в доме жил кот Барсик.  Как-то раз я захотел завести второго кота.  Я долго везде искал. Не увидел на улице ни одного бездомного котёнка. Тогда я решил пойти в церковь. Рядом с ней во дворе была детская площадка. Мне захотелось поиграть, и я совсем забыл про котёнка.                                 Когда я наигрался, то вспомнил зачем пришёл.

       Я решил спросить в церкви, нет ли у них котёнка.   Мне ответили, что у них есть рыжий котёнок - мальчик. Зовут Рыжик. Мне разрешили его взять домой. 

           Позвали Рыжика. Он прибежал и стал играть с моей штаниной. Он был очень маленький, и я взял его домой. Дома я  напоил его молоком. 

           Когда бабушка приехала из города, она стала ругаться, что я принёс Рыжего котёнка. Сказала, что ей больше нравятся чёрно-белые коты.    До вечера бабушка ругалась из-за котёнка. Но вскоре  начала к нему привыкать.  

      Спал котёнок чаще всего со мной. Иногда уходил к папе.

Глава 2

Любопытный Рыжик

На следующий день, Рыжик  всё рассматривал и вынюхивал. Потом захотелось ему на свежий воздух. Мы выпустили его на улицу. 

   Во дворе уже гулял наш Барсик. Он подумал, что Рыжик чужой и стал его прогонять со двора.  Они затеяли драку.  Мы это сразу заметили и начали их разнимать. Коты взобрались на дерево и продолжали там драться, чтобы им никто не мешал. 

Когда Рыжику надоело, он спрыгнул с дерева и пошёл дальше любопытничать. Он залез в огород к соседке, потом зашёл к ней в дом. Соседка его еле выгнала. 

Когда Рыжик увидел корову, то он подумал, что это чудовище и с испуга залез на дерево. Когда он проголодался, то слез с дерева и пришёл домой кушать.  В кошачьих мисках было  разнообразие еды: сухой корм, кусок рыбы, шкурки от сала. Рыжик стоял и любопытничал, что это за рыба стоит ли ему её есть. Пока он думал, к миске подошёл Барсик и съел этот кусок рыбы. Рыжику пришлось есть сухой корм. 

С этого дня Рыжик перестал долго думать у мисок.   

   Глава 3

Кража Рыжика

 В этот же день вечером мы выпустили Рыжика во двор. Он не вернулся до утра. Так мы прождали его до вечера. Вечером мы пошли его искать. Искали долго и никак не могли найти. Как - будто он сквозь землю провалился.  

      Соседка баба Валя принесла котёнка м к нам во двор. Сказала, что нашего Рыжика украли какие-то ребята и катали его на велосипеде. Одна девочка пыталась спасти Рыжика и позвала бабу Валю. Когда она рассказывала про Рыжика, во дворе было целое собрание народу. 

       Потом  при встрече я сказал этим мальчикам, чтобы они больше так не делали. 

   Глава 4

Знакомство Рыжика с соседскими котами

В один прекрасный день у нас во дворе лежало восемь кошек, а посередине улёгся наш Рыжик. Мне было удивительно, что они его не обижали, а наоборот  знакомились. Когда я подошёл поближе, то все коты разбежались. Одни залезли на деревья, другие удрали в кусты. Мне удалось погладить только одну кошку. 

 А этим же вечером у нас во дворе собралось ещё больше кошек. Они играли с Рыжиком и с Барсиком. Все эти кошки и коты стали его лучшими друзьями. А наш Барсик стал Рыжику, как брат.

   Глава 5

Драка с Барсиком

        Мы заметили, что Барсик с Рыжиком стали часто драться. Сначала мы думали, что они так играют. А они дрались и не давали нам их разнимать. Прятались, то под диван, то под крыльцо и продолжали драться. Даже дрались в кустах. А потом вылезли все в колючках. Рыжик  в драке был похож на тигра. Иногда они дрались даже ночью.                                                   - Может и правда, это у них такая игра?

   Глава 6

Игра с Рыжиком

        Мы с Рыжиком часто играем так: я катаю машинку, а он её ловит. Потом устаём и идём отдыхать. Потом с ним так же играла моя сестра Аня. 

        Как-то решил поиграть с машиной на пульте управления. Барсик сразу испугался, потому что машина шумная и всё время наезжала на него. А Рыжик не боялся, скакал вокруг машины и пытался её перевернуть. Потом он засунул лапу под машину и лапу прижало. Рыжику стало больно. 

      Я тогда убрал машину и стал ему показывать паровоз. Рыжик быстро перевернул паровоз и стал крушить мои постройки из конструктора. А потом загнал маленькие машинки под кровать. Я обиделся на него, а бабушка сказала, что он ещё котёнок. 

   Тогда я достал из-под кровати машинки и простил Рыжика.

   Глава 7

Спасение Рыжика

Как-то утром я увидел, что Рыжик залез на самую верхушку дерева.  Оттуда он перебрался на крышу и стал там жалобно мяукать. 

         Я забрался на эту крышу по стене. Там вместо лестницы были специальные углубления. Позвал котёнка.  Он сразу подбежал. Я взял Рыжика на руки и стал думать, как мне с ним спуститься вниз. 

        Я одной рукой держал Рыжика, другой держался сам. Еле-еле спустился. Рыжик боялся. Он вцепился когтями в мою куртку и так держался.  

         Бабушка сказала, чтобы я больше за ним на крышу не лазил.

   Глава 8

Неугомонный Рыжик

Однажды утром я проснулся от шума. Это Рыжик играл с моей большой машиной. Играл, играл и стал грызть. Я разозлился и отнял машину. Рыжик начал грызть другую машинку. Я его закрыл в другой комнате. 

Рыжик там долго мяукал. Я стал придумывать для него какое-нибудь занятие. Включил телевизор на канале Россия. Там шла передача про животных.  Рыжик так засмотрелся, что даже уснул. Я уснул вместе с ним. Когда я проснулся, Рыжик опять грыз мою машинку. Я собрал все машинки и положил их на стол. Рыжик их оттуда скинул. 

         Я решил пойти с ним на улицу, покатать машинку на пульте управления. Мы с ним долго- долго играли. Рыжик очень устал. Потом он зашёл в домик, который я для него устроил, и там уснул.


   Глава 9

Как я мыл Рыжика

На улице я увидел, как Рыжик упал в лужу. Я взял его домой, чтобы помыть. Только я зашёл с ним в ванную, Рыжик поцарапал меня и убежал. Но бежать ему было некуда. Дверь-то была закрыта. Тогда Рыжик начал шипеть.  Я схватил Рыжика, включил в воду и сунул его в ванну. Он пытался вылезти. Я его намыл шампунем для кошек, сполоснул и вытащил. Бабушка принесла простынь, чтобы завернуть кота. Я его принёс в комнату, просушил феном. Рыжик высох и стал снова играть.

   Глава 10

Охота на птичек

Рыжик с Барсиком решили поохотиться на птичек. Но у них ничего не получалось. Птички от них улетали и улетали. Только коты сделают шаг вперёд, как птички взлетают. Барсик решил, что этих птичек так просто не поймать. И они решили с Рыжиком пойти охотиться на голубей. 

        Рыжик сумел выдрать у одного  голубя перо и очень этому обрадовался. Барсик решил, что перо-это ерунда, но тоже радовался за Рыжика. 


   Глава 11

Игра в прятки 

Рыжик куда-то спрятался, а Барсик его искал. Потом Барсик от Рыжика начал прятаться. Я понял, что они играют в прятки. Я с ними тоже начал играть. 

 Барсик устал играть и пошёл отдохнуть. Я и сам устал с ними играть. А Рыжик всё играет и играет. Я лёг отдохнуть, а он меня будил, что бы я с ним играл дальше. И так продолжалось весь день. К вечеру Рыжик наконец-то заснул, а нам с Барсиком уже не хотелось спать.  

Глава 12

Догонялки

Рыжик часто со мной играет в догонялки. Я убегаю от него, а он за мной. Я бегу за ним, а он убегает. 

 А Барсик с нами не играет по многим причинам. Во- первых, он не знает, что такое догонялки. Во- вторых, когда я бегу за ним, то он боится и убегает очень далеко. А когда я начинаю от него убегать, он за мной не бежит.                 В-третьих, в догонялки не все коты умеют играть.

Глава 13

День рождения Рыжика

Рыжику исполнился один год. В день рождения мы с Рыжиком очень хорошо обошлись.  Купили ему много кошачьего корма и насыпали, пока он не наелся вдоволь. 

     Барсик удивлялся, тому, что происходит. Но потом вспомнил, что с ним в день рождения было то же самое. 

       Рыжику весь день давали много разной еды и включали передачу про животных. Он радовался. Но прошло три дня, и мы стали обращаться с ним как обычно.                                                                                      Конец
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