Сочинения  о маме ко Дню матери.
Моя мама. 

      Моя мама очень красивая. Она меня очень любит. Мне кажется, она самая добрая, но иногда она меня ругает. Мою маму зовут Катя. Она работала в Кемпинге летом, но только я и мой брат вели себя плохо и она уволилась. Очень жаль. Если бы её не было, я бы даже не знаю, что бы я делала. Я её сильно-сильно люблю. Её день рождения 5 апреля, а мой 7 апреля – удивительно! Иногда смотрю, как она убирается и как вздыхает, и мне очень жаль её, а иногда даже не могу смотреть, как она убирается. За мной она стирает, готовит, убирает. Я её очень уважаю. Не знаю, может она думает, что я её не берегу или ещё что-то, но напрасно она так думает. Я её сильно-сильно- пресильно люблю! Это моя родная, любимая мамуля! Правда, я не знаю, как выразить свою любовь. Мама любит не только меня, но и моего брата Лёшу. Он тоже её не слушается, и она его ругает, но она ругает не за просто так, а за что-то серьёзное. Мама для меня – всё. Она устроила мне большой подарок – поездка в Москву. Устраивает мне дни рождения. Исполняет мои капризы, но она меня не балует и воспитывает.
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Григорьева Маша 5 класс.

Сочинение  о маме.

   Моя мама самая милая, самая красивая, добрая. Отзывчивая в мире женщина. Она всегда придёт на помощь в трудную минуту, с ней очень весело и спокойно. У неё добрые глаза и нежные руки, они окутывают меня своим теплом.

    Моя мама настоящая хозяйка, она умеет делать всё: вкусно готовить, вести домашнее хозяйство, уделять время мне, моему братишке и папе. В нашем доме царит доброта и спокойствие, благодаря нашей любимой мамуле. Мне очень повезло, что у меня такая мама. Я очень хочу быть на неё похожей.

   Мама, милая мама, жизнь подарила мне ты.

  Мама, милая мама, прими мою любовь и цветы!
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Терентьева Вика 5 класс

Сочинение о моей мамочке.

     Я люблю свою маму, она красивая, весёлая, с ней интересно, она может помочь в трудную минуту. Лучше моей мамы нет никого! Я ей всегда помогаю: убираюсь дома, хожу в магазин. Она счастливая, добрая, лучезарная. Моя мама как солнечный свет. Взгляд ласковый, сохранит от тысячи бед! Моя мама как ангел – хранитель. Я обожаю свою маму! Мамуля, спасибо, что ты подарила мне жизнь!
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Ярцева Катя 5 класс.
