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Введение

Издавна представление о патриотизме связывалось с трепетным отношением к своей Родине. Всем известно, что исторически явление патриотизма произошло из необходимости защищать и развивать обособленные государства, формировавшие привязанность людей к родной земле, языку, традициям. Это  в первую очередь означало реализацию потребности  человека в защите себя, своего рода. Со временем патриотизм стал составной частью общественного сознания. Существует множество пониманий патриотизма. Наиболее распространенное определение – любовь к Родине. Н.М. Карамзин это понятие  определял так: « Патриотизм есть любовь ко благу и славе Отечества и желание способствовать им во всех отношениях». В словаре В.И.Даля патриотизм трактуется как « любовь к отчизне», а патриот – как « любитель отечества, ревнитель о благе его, отчизнолюб, отечественник или отчизник». Следует заметить, что патриотизм чаще всего связан в общественном сознании с  военной деятельностью, с жертвенностью, с необходимостью, если надо, отказаться от себя, от семьи и « положить жизнь за свое Отечество». Такой призыв звучал в произведениях Н.М. Карамзина, Д.Давыдова, А.И. Тургенева и других. Позже патриотизму стали приписывать более широкие нравственно – ценностные характеристики. Например, В.А. Сухомлинский выделял личностную суть этого явления. Он говорил: « Принимать близко к сердцу радости и горести Отечества способен лишь тот, кто не может равнодушно пройти мимо отдельного человека». Во все времена существовали и другие представления о сути патриотизма. 
В наше время понимание сути патриотизма и необходимости его развития в обществе также неоднозначно. Приведем пять наиболее популярных мнений. 1. 42% опрошенных, и это чаще других встречающийся ответ, считают, что патриотизм предполагает учебу и труд с максимальными усилиями, чтобы в будущем принести пользу Родине, потрудиться на ее благо.2. Второе место по популярности (21% опрошенных) заняло определение патриотизма как «  необходимость проявлять активную жизненную позицию, принести пользу Родине, чтоб было  чем гордиться».
3. 12% опрошенных считают патриотом того, кто имеет четкую гражданскую и политическую позицию. 4. 8% приписывают патриоту долг защищать рубежи России. 5. Интересно, что 7 % опрошенных признаком патриотизма является стремление равняться на героев и пополнять их ряды.

Сегодня патриотизм рассматривается и понимается значительно шире. Это связано еще и с тем, что осталось необходимость в патриотически  настроенных гражданах в силу сохраняющейся обособленности государств. Патриотизм также требует личной активности в разных сферах и представляет возможности для ее проявления.

Быть патриотом важно для любого человека, обретшего в патриотизме некий жизненный стержень, ориентир, внутренний вектор, направляющий позитивную активность. Осознание своей причастности к делам и заботам Отечества порождает желание действовать на общее благо. Система образования являет собой  уникальную возможность для планомерного воздействия на процесс формирования жизненных ценностей подрастающего поколения, в том числе общенациональных и культурных. Именно в детстве складываются основные представления об этнических и национальных особенностях культуры, об отношениях и нормах социальной жизни.

На мероприятиях по патриотическому воспитанию дети приобретают нравственные, морально – психологические и физические качества: дисциплинированность, инициативность, упорство, мужество, любовь к Родине, смелость, выносливость, ловкость, силу, волю к победе, доброту, вежливость, самостоятельность, специальные профессиональные знания, навыки и умения, необходимые будущему защитнику Отечества. Таким образом стержнем работы по военно – патриотическому воспитанию детей, является формирование у них морально – психологических качеств и специальных прикладных знаний, навыков и умений, необходимых человеку, определенных понятием ПАТРИОТ.

ПАТРИОТ – это человек, который горячо любит Родину, учиться и трудиться на ее благо, приумножает ее богатства, а если понадобится, он должен быть готов встать на ее защиту, в том числе с оружием в руках, и в конечном счете оказаться победителем как злой стихии, таки врага. 

Военно-патриотическое воспитание представляет собой организованный и непрерывный процесс педагогического воздействия на сознание, чувства, волю, психику и физическое развитие учащихся. Его цели достигаются совместными усилиями органов государственного управления, образовательных учреждений, семьи, общественных организаций, Вооруженных сил и других силовых структур России. В соответствии с многообразием поставленных задач, которые решает система  военно-патриотического воспитания детей и подростков, она должна включать в себя : духовно – нравственное воспитание, военно-историческую подготовку, подготовку по основам безопасности жизнедеятельности, прикладную физическую подготовку, подготовку по основам военной службы ( начальную военную подготовку), военно – техническую и специальную подготовку детей и подростков. Отсюда следует вывод о том, что работа по патриотическому воспитанию должна проводиться комплексно, с учетом возрастных особенностей учащихся. Мероприятие «Защитники Отечества» - является маленькой частицей во всей работе по патриотическому воспитанию наших воспитанников.
Основная часть
Ход сценария
( класс празднично украшен шарами, на доске написана дата, которую отмечают, приготовлены пословицы, висят изображения солдат разных эпох, подготовлены реквизиты, для проведения «Рыцарского турнира»)

Вступительное слово классного руководителя:

Сегодня мы празднуем День защитника Отечества. Слово «Отечество» того же корня, что и слово «отец», «отчизна», «отчий край», «отчий дом». Отечество – это наша страна, Родина. 

Ученица:

И уже немало пройдено,

Коль зовут в грядущее пути.

Но светлей и чище чувства Родины

Людям никогда не обрести.

Ученица:

С этим чувством человек рождается,

С ним живет и умирает с ним.

Все пройдет, а Родина – останется,

Если мы чувство сохраним.

Учитель:

И вот эту святую Родину, ее священную землю мы должны беречь и  защищать. « Защита Отечества является долгом и обязанностью гражданина Российской Федерации»(ст. 59 Конституции РФ).

Солдат – защитник Отечества. На воинскую службу призывают мужчин с 18 лет. Нашу Родину в разное время защищали разные люди: по - разному одевались, разным оружием владели. Но одно у них было общее – сильная любовь к стране.

(На доске рассматриваем портреты: Александра Невского, Дмитрия Донского, Дмитрия Пожарского, Кузьмы Минина, Михаила Кутузова, Александра Суворова, Георгия Жукова).

Учитель:

Солдат должен быть верным военной присяге, с честью выполнять свой воинский долг, стойко переносить трудности воинской службы. А служба в армии – не сахар, для иного и просто тяготна. Но те, кто отслужил,  в большинстве своем никогда не сетуют. И вовсе не потому, что преодоленные трудности позади. А потому,  что не страшатся трудностей будущих. Как правило, уходят служить незрелые мальчики, а возвращаются – взрослые мужчины, уверенные в себе, знающие цену жизни и целеустремленные. В армии происходит мужание человека.
Ученица:

По всей Руси необозримой

Сражались воины в бою

За отчий кров, за край родимый,

За честь солдатскую свою.

Ученица:

Россия – это имя свято

Хранили деды и отцы…

И ныне ей нужны солдаты,

Нужны отважные бойцы.

Учитель:

Вы вырастите и тоже пойдете защищать нашу Родину, свой отчий дом. 

Ученица:

Одной семьей счастливой

Живем мы в коллективе,

И с каждым днем нам школа

Роднее и милей.

Ученица:

Сияньем глаз лучистых

Наполнен класс притихший.

И светятся улыбки,

И песня рвется ввысь.

( Исполняется всем классом песня « Из чего же, из чего же?»)
Из чего же, из чего же, из чего же 

Сделаны наши мальчишки?

Из веснушек и хлопушек,

Из линеек и батареек

Сделаны наши мальчишки!

Из чего же, из чего же, из чего же

Сделаны наши девчонки?

Из цветочков и звоночков,

Из тетрадок и переглядок 

Сделаны наши девчонки!

Из чего же, из чего же, из чего же

Сделаны наши мальчишки?

Из пружинок и картинок,

Из стекляшек и промокашек 

Сделаны наши мальчишки!    
Из чего же, из чего же, из чего же
Сделаны наши девчонки?

Из платочков и клубочков,

Из шоколадок и мармеладок

Сделаны наши девчонки!

Девочки (хором)

Мальчики!

С праздником вас поздравляем.

Никогда не болеть вам желаем!

Вырастайте поскорее и

Мужайте побыстрее!

Каждая ученица  класса читает стихи:

Ученица 1

Драчливой нашей половине

Мы поздравленья шлем свои.

Для поздравлений есть причины:

Ура – защитникам страны!

Ученица 2
Когда на ваши потасовки
На переменах мы глядим,

Мы верим: с вашей подготовкой

Страну всегда мы защитим!

Ученица 3

Пускай под глазом полыхает

Синяк пурпурно – голубой.

В ученье тяжело бывает,

Гораздо легче будет бой.

Ученица 4

Поэтому, друзья, давайте

От всей души, без лишних слов

От всех невзгод нас защищайте,

Но только, чур, без синяков.

Учитель: А сейчас девочки объявляют для вас « Рыцарский турнир »

( Мальчики делятся на две группы)

1 конкурс « Бравые солдаты»

( ребята должны выполнить повороты на право, на лево, кругом, марш, смирно, оценивается четкость, правильность).
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  («Бравые солдаты»)
2 конкурс « Смекалистые и находчивые»

(нужно ответить на вопросы  учителя)

- Назовите русских былинных богатырей (Илья Муромец, Алеша Попович, Добрыня Никитич)

-Кому принадлежат слова: « Тяжело в учении - легко в бою»? ( А. Суворову)

- Каким орденом награждались воины в годы  ВОВ? ( Александра Невского) 

Назовите русских князей, прославивших свою землю в ратных подвигах. ( Дмитрий Донской, Александр Невский).

-Переставьте буквы так, чтобы получилось новое слово, относящееся  к военной тематике( каприз – приказ, потеха – пехота)

3 конкурс

«Самый ловкий водитель»

(нужно проехать змейкой по дорожке, при этом, не сбив ни одного кубика на пути)
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 («Самый ловкий водитель»)
4 конкурс

« Винтовка»

( На скорость разобрать и собрать  конструкцию из кубиков).

5 конкурс

« Шифровальщик»

 ( каждая команда получает в конверте рассыпанные буквы, кто быстрее соберет свое слово, даны слова: солдат, генерал).
6 конкурс

« Угадай»

( Нужно вынуть из мешка предмет с закрытыми глазами и постараться отгадать, что это)

7 конкурс 

« Самый внимательный»

( Ребята запоминали расположение предметов на столе, после выходили, девочки меняли расположение их, а ребята при возвращении должны были угадать, что изменилось?).

8 конкурс

« Богатырская сила»
( стоя на одной ноге, руки за спиной , нужно как можно дольше продержаться в круге)

Как и в любых соревнованиях победила в « Рыцарском турнире» - дружба!

Ответное слово мальчиков:

Клянемся рыцарями быть!

Нет в мире выше звания!

« Спасибо» будем говорить,

А также « до свидания».

Мальчики (хором) Клянемся!

Девочек будем уважать

И слабых будем защищать.

В борьбе со злом добро добудем,

Пример брать с Робин Гуда будем!

Девочки:

В рыцари сегодня мы вас посвящаем!

С этим гордым званием сердечно поздравляем

И надеемся: отныне будем мы гордиться вами,

И вручаем вам подарки. Сделали для вас их сами.

( девочки дарят подарки, сделанные своими руками)

Учитель: 

А теперь приглашаем всех на праздничное чаепитие.

Заключение
Изучение истории родной земли, истинной истории нашего Отечества, его боевых, трудовых и культурных традиций, устоев народа остается важнейшим направлением в воспитании чувства

Любви к малой и большой Родине.

Особая роль здесь должна принадлежать военной истории, соприкасаясь с которой , подрастающее поколение приобщается к трудовому и ратному подвигу народа, учится на героических примерах великих предков беззаветному служению Отечеству. Военно – историческая подготовка в определенной мере призвана решать также задачи духовно – нравственного обеспечения процесса военно – патриотического воспитания детей и подростков.

Военно – историческая подготовка подразумевает:

- изучение истории малой Родины(родного края), микрорайона…;

- изучение ратной истории России Советского Союза, истории Вооруженных сил, видов и родов войск, боевых традиций армии и флота ( других силовых структур)

-  изучение жизни и подвигов военачальников, полководцев, защитников Отечества, деятельности ученых и конструкторов, писателей и поэтов, мастеров культуры и поэтов, религиозных деятелей ( в том числе и земляков);

- изучение боевого пути воинских частей и соединений;

- проведение дней воинской славы России и Советского Союза;

- увековечивание памяти российских и советских воинов.

- изучение военной символики и формы.

Цель военно – патриотического воспитания  помочь ребятам сформировать правильное представление о роли государства в области обороны, о Вооруженных силах и других силовых структурах РФ, о воинской службе, о жизни и быте военнослужащих, их правах и  обязанностях…

При этом решаются задачи:

- дать начальные знания по основам оборонного строительства государства;

- познакомит со структурой Вооруженных сил, назначением видов и родов войск, их вооружением и боевыми возможностями;

- Дать представление о требованиях,  предъявляемых к военнослужащему, о порядке призыва и прохождении военной службы;

-  научить действовать в строю;
- научить ориентироваться на местности по топографической карте и без нее, двигаться по азимутам, определять расстояние до ориентиров и др.;
- Формы военно – патриотической работы:

-Походы, экскурсии по местам боевой славы.

- Встречи с ветеранами войны  и труда, « Уроки мужества»%

- Торжественные построения у памятных мест;

- Празднование дней воинской Славы России;

- Проведение мероприятий: « Неделя боевой славы», « Вахта памяти», « День памяти павших» и др.

- Проведение военно – спортивных праздников « Сыны Отечества» , « Салют Победы»;

- Посещение музеев и архивов.

- Поисково – исследовательская работа;

- Творческие конкурсы( песня, рисунок, фотография и др.)

- Военно – исторические и военно – спортивные игры, парады, комбинированные эстафеты, смотры,

Наш классный час является маленькой частицей во всей работе по военно -  патриотическому воспитанию. Всем ученикам нашего класса очень понравилось это мероприятие. Дети ответственно отнеслись к подготовке. Мальчики с удовольствием принимали участие во всех конкурсах. 
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